
Kunčice pod Ondřejníkem
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Frýdlant nad Ostravicí GPS souřadnice: 49.550700N, 18.261124E

Nadmořská výška: 395 m n. m. První pís. zmínka: 1581 (443 let) Katastrální výměra: 2 018 ha

Počet obyvatel: 2 479 PSČ: 739 13

Adresa URL: www.kuncicepo.cz

Historie obce Kunčice pod Ondřejníkem
Kunčice pod Ondřejníkem byly založeny z příkazu Arnolda z Huckelswagenu, jenž sídlil na nedalekém
hradě Hukvaldy. Vymýcení lesa a založení obce bylo zadáno jistému Kunzovi po roce 1281. Tento člověk, o
kterém bohužel nejsou žádné bližší informace, dal této vesnici jméno a jeho potomci zde zastávali
fojtský úřad. Asi sto let po vzniku obce byla založena skelná huť v místech, kde dnes stojí dnešní
hostinec Na Huťařství. Tato sklárna se brzy stala slavnou pro své výrobky neobyčejné jakosti, vždyť ze
zdejších talířů jedl sám arcibiskup olomoucký. Také se k ní váže první písemná zmínka o vesnici z
roku 1581 ohledně každoroční daně olomouskému arcibiskupovi v podobě jednoho sta skleněných
talířů. V průběhu 17. století význam sklárny upadal a přes veškeré snahy několika sklářských
rodů počátkem 18. století zanikla. Právě zánik hlavního zdroje obživy kunčičanů zapříčinil, že se
zde začalo pěstovat soukenictví. Ani v tomto ohledu se obyvatelé nedali zahanbit, neboť kunčické sukno
bylo mimořádně kvalitní a dlouho dokázalo vzdorovat tzv. americké kúdeli, jak místní nazývali bavlnu.
Nicméně bylo soukenictví během druhé poloviny 19.stol. zatlačeno do pozadí. ¨
Okolo r. 1860 začínají vznikat v Kunčicích první šachty na těžbu železa, na které jsou místní spliže
bohaté. Hornina, jejíž obsah železa se pohyboval kolem 20%, se dovážela do hutí do nedalekého Frýdlantu,
kde železárny existovaly od r. 1618. Koncem 19. století těžba železné rudy končí, přesně roku 1895, kdy
byl uzavřen poslední důl.
To je však již doba rozmachu průmyslového Ostravska a mnoho lidí nalézá práci právě zde. Roku 1888
přijíždí do horské vesnice s nádhernou přírodou a výjimečným mikroklimatem, které dalo později
vzniknout malým lázním, o kterých si povíme níže, první vlak a přiváží zde rozmach turismu, který
trvá prakticky až do dnešních dnů. Movití Ostravané si zde nejdříve pronajímají u místních
chalupníků pokoje a dojíždějí zde na letní byt, později zde vyrůstaly vily v secesním slohu.
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